

链接

好看又好玩 家门口的 电竞盛宴正上演

亚运会无法亲临现场为喜欢的战队加油助威?作为湖南人的你,在家门口就能享受一场酣畅淋漓的电竞大赛。

11月26日,2021年湖南省电子竞技大赛正式启动。这场贯穿全年的电竞大赛涵盖了2021年网络安全知识进校园活动专题讲座、湖南电子竞技大赛(CEM)城市赛、“斗”战英雄·湖南电子竞技短视频PK赛、“电子竞技员”电竞前线·电竞人才技能评选活动、2021电竞湖南年度盛典暨CEM产业峰会等各类电竞活动。

湖南省文化和旅游厅一级巡视员王超祥介绍,作为区域文化中心、科技创新中心,湖南电竞产业基础良好,互联网上网服务场所单位企业数量、电竞职业选手、从业人员数量在国内名列前茅,在发展电竞产业方面具有得天独厚的优势。

湖南省电竞产业的“春天”已经到来。2019年,湖南省委宣传部、省文旅厅、省体育局等共同印发《关于加快湖南电子竞技产业发展的指导意见》的通知,明确提出要加快培育市场主体、打造品牌赛事、产业集聚区、促进产业融合、推动湖南省电子竞技产业健康快速发展。



12月2日午后,三三两两的年轻小伙走进长沙市雨花区某别墅小区内。为赛事搭建的训练室内贴着巨幅海报,电脑屏幕陆续亮起,有人埋头专注练习,有人互相交流着战术,“大家都想争夺亚运会集训名额,高强度的训练、赛后复盘是常态。”领队洪泽楷表示。

日前,2022年杭州亚运会电竞项目正式公布,《英雄联盟》、《王者荣耀亚运版本》、《和平精英亚运版本》等8个项目入选。

电子竞技首次成为亚运会正式比赛项目,拥有“电竞湘军”称号的湖南电竞选手将在哪些项目中凸显优势?怀揣着“电竞梦”的他们又是如何备战的?三湘都市报记者进行了走访。

■三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 实习生 宁瑞欣

加训逐梦,争夺亚运会“入场券”

电竞入“亚”,湖南选手冲刺集训名额,欲“为国出征”

【赛事】

8个电子体育项目 入选亚运会

一个月前(11月5日),杭州亚组委在第四届中国国际进口博览会上对外公布了第19届亚洲运动会项目所有小项,其中,电竞项目的8个小项分别是《英雄联盟》、《王者荣耀亚运版本》、《和平精英亚运版本》、《FIFA Online 4》、《炉石传说》、《街霸5》、《梦三国2》与《DOTA 2》,涉及腾讯游戏、拳头游戏、EA SPORTS等多家游戏厂商。

8个电竞项目成功入“亚”,也是电竞成为雅加达-巨港亚运会表演项目后,首次作为亚运会正式竞赛项目出现在公众视野中,项目所获得的奖牌将计入国家奖牌榜;AESF-机甲大师和AESF-VR虚拟科技体育将同时作为示范表演项目登上亚运会赛场。

为何让电竞入“亚”?“杭州2022年亚运会”官方微博称,经过亚洲电子竞技联合会、亚奥理事会、国家体育总局多方商议,综合考虑竞技规则的公平性、内容的价值取向、国际影响力和宣传推广等因素,最终确定上述八个项目入选。

8个电竞项目中,湖南选手将如何展现“电竞湘军”的实力?

记者采访获悉,在2018年的雅加达亚运会表演赛中,中国队获得《英雄联盟》、《王者荣耀国际版》冠军,目前《英雄联盟》人气颇高的辅助(手游职业之一,下同)刘青松、中单袁成伟、射手韩金以及《王者荣耀》法师曹志顺均来自湖南,杭州亚运会也是湖南籍选手大显身手的好时机。

“传统体育的观众年龄逐渐偏向中、老龄化,拥抱电竞赛事能吸引更多年轻用户观赛,也让亚运会更加年轻化。”业内人士分析认为,电竞正式入“亚”,不仅有利于整个行业摆脱“精神鸦片”、“玩电竞就是打游戏”等刻板印象,或许会成为“电竞入奥”的关键节点。



洪泽楷与队员们正积极备战腾讯电竞运动会,争取拿到仅有的2个亚运会集训名额。受访者供图

【备战】为赛事征战,电竞也要“加班加点”

“好一个一穿三!真漂亮!”12月2日下午,夕阳即将“落幕”,在长沙市雨花区浏阳河大道某别墅小区内,爆发出一阵欢呼,身着橙色队服的领队洪泽楷正屏息凝神地关注着比赛走向,时不时地给队员加油鼓劲,“做好高低挡,一定要力保球门不失。”

21岁的洪泽楷供职的电子竞技俱乐部,王牌项目是一款名为《FIFA Online 4》的写实足球竞技游戏。这款游戏通过动作捕捉技术、球员面部扫描为玩家还原足球氛围,也是在电脑端拥有国际足联、世界杯、中超3大授权的足球竞技网络游戏。

《FIFA Online 4》的胜负通常取决于赛场上的排兵布阵,此外还需要选手根据上场对手、战局发展随时调整防守策略,同时对比赛形势的预估、对手行动的预判、防守球员的切换有超乎常人的独到见解。比赛胜负往往在一念之间,“不让对手看出情绪变化”是职业选手的基本能力之一。

【答疑】亚运会电竞选手或将这样选出

2022年杭州亚运会电竞项目仍未公布“国家队”集训队员的选拔方式,谁能为国出征,引发一众网友的热议。

基于此,腾讯电竞上线“选出你心目中的电竞国家队”小程序,让游戏玩家化身电竞“国家队教练”,挑选在役电竞选手组成电竞“国家队”来“出征”亚运会。小程序中设置了《英雄联盟》、《王者荣耀》、《和平精英》、《FIFA Online 4》这四大入亚项目的“国家队预选阵容”,Zoom、路西法、Jiejie、Cryin、新赫等各个项目呼声最高的在役电竞选手均在其列。

“《英雄联盟》、《王者荣耀亚运版本》、《和平精英亚运版本》等热门游戏的选手选拔模式大致相同,雅加达亚运会表演赛时,

“我们队包括青训队员、领队、经理一共有10人,其中6名是湖南人,两位队员还具有冲击2022年亚运会小项冠军的实力。”洪泽楷笑着介绍,战队中的老大哥今年已经37岁了,是来自湖南株洲的万勇。

“努力备战,也是为了完成30+大龄选手的电竞亚运梦。”已前往上海集训的董文彬也是洪泽楷所在俱乐部中的一员,他正在积极备战FECHC冠军杯,借此争取亚洲杯赛事的名额,“战队一周集训6天,抛开每天下午1点到晚上10点的训练时间,还有赛后的单项训练及战术复盘、推演,一天最少工作12小时,比很多职业都更辛苦。”

“从爱好变成职业,最大的差别就是胜负心更强了,要投入很多时间去训练。”现阶段,万勇正和队员们努力训练,备战腾讯电竞运动会,争取仅有的2个亚运会集训名额,“发挥主场优势,为国出征!”

便是国内顶尖俱乐部教练以赛事数据、选手实力为参照依据匹配队员,初筛后组员间再反复训练,以便培养默契程度、及时调整参赛队员。”业内人士表示,曾被誉为《英雄联盟》世界第一射手的Uzi(本名:简自豪)最近屡屡传出复出征战亚运会的消息,便是游戏根据选手个人的人气与热度来组建“国家队”的佐证。

据了解,像《街霸5》、《梦三国2》等玩家相对偏少的游戏,考虑到中国俱乐部较少,大概率会由官方牵头寻找知名选手进行选拔赛,选出优胜者进入国家队出征亚运会,“电竞入亚只是起点,正规也意味着要求更高。随着电竞逐渐产业化,队员的选拔和晋升也会有更为明确的标准和执行流程。”